

今日视点

奶粉标准低 为何没人理

□曹林

【新闻背景】中国奶业标准“全球最低”的问题，上半年媒体曾炒得沸沸扬扬，相关部门是如何回应的？答案是，当没听到没看到，没有回应。中国医师协会儿童健康专业委员会主任委员、北京军区总医院附属八一儿童医院名誉院长丁宗一日前在微博上表示：“去年我呼吁重视婴幼儿配方奶粉标准制定，一年过去了，没人理我。”（《南方日报》近日报道）

一句“没人理我”，道出了专家的落寞和无奈。毕竟，制定奶业标准的权力掌握在部门手中，心系儿童健康的专家再着急，也没有办法，只能寄希望于声音受到关注，进入决策者视野，才有革新的希望。可很多时候，专家的呼吁如石沉大海，无人关注。在决策体制中，专家至多只担当着“为决策提供咨询”的角色，很多时候无法主动影响决策。

奶业的标准，关系到国民的健康，尤其是作为婴幼儿“粮食”的婴幼儿配方奶粉，其标准的科学性事关重大。为什么专家的声音得不到相关部门的重视呢？一

个已经被舆论看透的原因是，可能受到了商业利益的绑架。正如前段时间专家所炮轰的：中国奶业标准之所以全球最低，是因为被个别大企业绑架了，被特殊利益集团操纵了。奶协负责人的话让人震惊：2010年调整国家牛奶质量标准时，征求地方奶协和专家的意见，结果95%的意见都未被采纳，标准竟然是由几家大的奶企起草的。

当公权力被商业利益绑架时，这意味着某些决策者只会听大企业的声音，眼中只有大企业的利益，而不会关注来自相反立场的声音——说得明白一点，就是不会听消费者和专家的声音。结果就如丁宗一教授所言，“一年过去了，没人理我”。其实一直以来，不仅儿童健康专家在呼吁，舆论也在呼吁。可是，在利益主导的决策下，在唯大企业利益马首是瞻的取向，喊了也白喊。

一个更重要的原因是，当一种声音虽然对公共利益事关重大，却不能给相关部门、相关官员带来直接的利益时，就别指望声音很快被人听到、很快“有人理你”了。这就是一直为舆论所诟

病的“有利就争、无利就推、他利就拖”。一个事情，只要和相关官员的切身利益直接挂上钩，根本无须多说，雷厉风行地就落实了。

前几天《人民日报》披露了一条让公众瞠目结舌的消息——公众深恶痛绝的垃圾短信，原来并非人人都能收到。广州电信分公司内部就有一个“红名单”，都是当地某级别以上官员的名字，只要上了“红名单”，就不会受垃圾短信的骚扰——出这样主意的人似乎认定这样的逻辑：要想让垃圾短信不被治理，就别把领导惹恼了；如果领导本人常受垃圾短信骚扰，他们必会狠治这东西。可让领导上了“红名单”，就没有了共同的利益感觉，也就不会被严厉打击了。

婴幼儿配方奶粉标准的制定，事关公益，却与很多官员的利益没有直接关联，他们的孩子可能没有吃问题奶粉的危险，他们自己无须喝那种“标准全球最低”的奶粉——更重要的是，即使标准很低、问题很多，他们并不会受到追究。再加上大企业的利益绑架，他们干脆就对舆论呼吁视而不见了。

不吐不快

见义勇为善举 不容诬陷

□黄冠

近日，武汉一名15岁中学生扶起被电动车撞倒的女士，反被诬陷为“肇事者”。警方介入调查后，才确认该中学生是救人者而非肇事者。此事令人唏嘘不已，见义勇为者被诬陷现象不时见诸报端，而对诬陷者的处理虽然备受关注，却往往不了了之。

所谓“见义勇为”指的是公民为保护国家、集体利益和他人的人身、财产安全，不顾个人安危，同违法犯罪行为作斗争或者抢险、救灾、救人的行为。见义勇为者一旦被诬陷而得不到昭雪，对社会公德的“杀伤力”将难以想象。

见义勇为的善举不容诬陷。司法机关在介入调查涉嫌诬陷见义勇为者的案件时，无论涉嫌诬陷者是见义勇为的受益人或者非受益人，都应及时、认真做好备案工作。如果证明见义勇为者确被诬陷，应给予相应的法律援助，给社会一个认真、负责任交代。

惩处诬陷见义勇为者并非无法可依。我国治安管理处罚法第42条规定：“公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。”我国刑法第246条规定：“以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。前款罪，告诉的才处理，但是严重危害社会秩序和国家利益的除外。”鉴于见义勇为在保护社会利益、对社会有积极贡献的特殊性质，而诬陷见义勇为者的行为将危害社会秩序和国家利益，因此对公然侮辱和诽谤见义勇为者的行为，司法机关可提起公诉。

如果法律为见义勇为者撑起“保护伞”，并且让受助却诬陷见义勇为者的人受到惩处，见义勇为的善举必将在中华大地发扬光大。

热点纵论

检验官德不能总靠网曝

□温国鹏

【新闻背景】网友无意中捡到一部手机，手机中江苏宿迁宿豫区农机局局长潘某与某女子暧昧的短信被曝光。宿豫区得知后，向潘某核实情况，潘某称内容属实，但否认与该女子有特殊关系。随后，宿豫区免除了潘某的局长职务。（本报2日B05版报道）

先是日记后是微博，现在又轮到手机短信了，有些官员总是有本事制造点猛料出来刺激我们的眼球。不过，无意中窥见官员隐私的民众中未必会因为这样“无心插柳”的发现而产生多大的愉悦。毕竟，是网友的监督与官员“不小心”的合力让暧昧短信

曝光，才拔出萝卜带起泥，而本该对这样的蛛丝马迹更加敏感、更该发挥作用的监督制度又一次“失明”。

我们得承认，宿豫官方的反应不可谓不迅速，刚刚查实短信是潘某发的就立马将其免职，但就算是再迅速也难以掩盖后知后觉的尴尬。民众依然要暗自庆幸，幸亏潘局长发的这些短信没被删掉，但不知，这样的庆幸会不会让官方感到脸红？说实话，与其说是民众对官员的暧昧短信有兴趣，不如说是官员的暧昧短信再一次引起民众对于监督制度的担忧。官员日记也好，官员微博调情也好，这些曾经引发民众围观的事件总会让大家产生同样的疑问：官员的“私德有亏”为何都是以这种

非常规的方式暴露出来？

每一次类似闹剧的出现，都是对监督制度的嘲弄。网友有足够的理由睁大眼睛盯紧官员，但这并不代表着本该走在最前面的体制内的监督就可以理所当然地跟在网友的后面跑。

显然，对于官员的监督还远远没达到让民众满意的地步，而正是因为本该是严密的监管制度却漏洞百出，这才给官员留出了足够的暧昧空间。检验官德不能总靠巧合，毕竟，寄希望于从丢了的手机中暴露出问题，这样的概率比中彩票大不了多少。不是所有的暧昧短信都完整地保留着，我们更不可能奢望每一个可以“供出”问题官员的手机都会被丢弃。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn) 点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

健康优惠券

刊登热线：13783106036

面对品种繁多，药名、剂量、包装“变幻莫测”的药品，很多人都会犯难，如何足不出户就能找到经济实惠的药品是老百姓普遍关注的问题。为解决这一问题，本报新开设“健康优惠券”栏目，力求用最直观的方式，为您推荐我市各大药房的药品促销信息。您想成为本栏目的受益者吗？赶快拿上“优惠券”行动吧！您想推介您的药店吗？快快拨打本报热线参加吧！让我们一起将健康进行到底！

 <p>开心人大药房</p> <p>开心人大药房王城店：王城公园对面 健康热线：63928315</p>	<p>存信健康 体验开心</p> <p>一张在手 健康永远</p> <p>开心人大药房真诚欢迎个人、团体、亲朋到开心人存储健康体验开心。</p> <p>详情请咨询63928315</p>	<p>预存500元可当530元 预存1000元可当1100元 预存2000元可当2200元 预存3000元可当3400元 预存5000元可当5700元 预存10000元可当12000元</p> <p>(限11月1日-11月20日)</p>	<p>膏方节 买阿胶送250克</p> <p>送</p> <p>黑芝麻250克 黄酒1瓶 醋膏保胎盒1套</p> <p>共此券</p>
<p>宝神鹿大药房</p> <p>宝神鹿健康储值卡 佳节送礼 健康福利</p> <p>全市七店共享 便捷服务无阻碍</p>	<p>宝神鹿健康储值卡 正式发售</p> <p>欢迎个人认购 或各企事业单位团购</p> <p>凭此券办理加送礼品1份</p>	<p>安全 健康 便利 实惠</p> <p>更多特惠 更有超值返利 多买多送</p> <p>凭此券办理加送礼品1份</p>	<p>满28元 即可参与抽奖活动</p> <p>100元券</p> <p>最高抽</p>
<p>宝神鹿新浪微粉丝招募</p> <p>只需注册1个新浪微博账号，搜索“洛阳宝神鹿大药房”，打开后点击“关注”即成为洛阳宝神鹿大药房的“粉丝”啦！关注成功即可至宝神鹿各门店服务台领取精美礼品1份，还可免费办理VIP会员卡1张。礼品有限送完即止，送完即止。</p>			

友情提示：本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥，信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果，由信息提供者负责。您使用这些信息时，请注意查验各种相关文件和手续。